

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
17 DE MAYO DE 1938

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, el enemigo contraatacó nuestras posiciones, siendo rechazado brillantemente y sufriendo durísimo castigo, principalmente en las del Milano II. A pesar de ello y del gran temporal reinante, continuó nuestro avance, ocupándose y rebasándose la ermita de San Antonio, el pueblo de Mosqueruela y posiciones de la Horca, Poulza y otras.

Los rojos han dejado en nuestro poder más de trescientos muertos, de ellos varios oficiales y un comisario político, doscientos catorce prisioneros, entre los que se cuentan también algunos oficiales, y gran cantidad de armamento, aún no clasificado.

En el sector de Corbalán, se han rebasado el Collado del Aire, alturas de Camisgordo, Cebo y El Caparral, siendo contraatacadas en las últimas horas de la tarde las posiciones recientemente conquistadas.

Todos los contraataques han sido rechazados bríosamente por nuestros tropas, que han causado al enemigo gran número de muertos, que han dejado abandonados en el campo.

Salamanca 17 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MONZÓ.

El tercio de Montejuorra Su actuación de ayer

En la crónica de anoche del Tebib Arrami, dice el cronista de guerra: Las fuerzas nacionales tienen a Corbalán cercada desde anoche, pese a las tremendas fortificaciones que los rojos construyeron en los primeros momentos de la campaña.

Las fuerzas heroicas de García Eacamez, bajo la dirección de Varela, progresaron considerablemente a lo largo de la carretera de Teruel a Al-bocacer, que ha sido utilizada como eje de los combates reñidos en estos últimos días.

La Primera División de Navarra, mandada por García Valiño, tomó parte durante la jornada de hoy en varios hechos de armas, de gran importancia. Uno de los más brillantes consistió en la conquista de la Ermita de San Antonio, sobre el pueblo de Mosqueruela. En la heroica acción tomaron parte los famosos Tercios Navarros de Montejuorra y Lacar, que superaron sus mejores días.

Las posiciones objeto del ataque nacional estaban fuertemente atrincheradas y defendidas por numerosas fuerzas y armas. Sólo podían ser conquistadas mediante un derroche de valor y coraje.

El enemigo hacía desde sus parapetos un fuego horrible sobre nuestros soldados, haciendo su avance trágicamente difícil. Por el estado del tiempo no podía actuar la aviación, mientras que la artillería se veía obligada a suspender su colaboración en las operaciones por la falta de visibilidad. Era poco menos que imposible conseguir los objetivos que presentaba el dilema o retroceder o avanzar a pecho descubierto...

Y a la conquista de las tres o cuatro cumbres que constituyen el macizo que se trataba de conquistar, avanzaron nuestros soldados. Y entre los que más corrieron hacia los parapetos enemigos iban los Tercios gloriosos de Montejuorra y Lacar, en la mano el fusil, colgados del cuello los sacos de bombas de mano. Los nuestros se lanzaron al ataque gritando: ¡España y Franco! ¡Viva Montejuorra—gritaban los de Lacar. ¡Viva Lacar!—respondían los de Montejuorra. ¡Por Dios y por la Patria! ¡viva la muerte!, gritaban todos aquellos valientes.

Muerto a metro, los boinas rojas avanzaron, subiendo a las cumbres una tras otra, hasta plantar en ellas las banderas deshilachadas perforadas por las balas, sucias—honor del Ejército de las Brigadas de Navarra... Si no tuvieran ya estas fuerzas la Medalla Militar, la hubieran ganado con justicia en esta acción.

En otros sectores, aprovechando las cortas bonanzas del tiempo, fueron rectificadas las líneas nacionales, tomándose algunas posiciones, entre las cuales cuentanse vértices de 1.500 a 1.600 metros de altura, que quedaban en nuestro poder, tras ser vencida la recia resistencia enemiga.

Ossorio y Gallardo es un miserable

Corrían los días alucinantes del Madrid acribillado por los crímenes del verano de 1936. En la Cárcel Modelo aguardaban su última hora, triste y gloriosa, unos millares de patriotas llamados al martirio. Entre estos, el ilustre abogado señor Colom Cardany, viejo amigo y correligionario de Ossorio y Gallardo.

Este fue a visitarle, tarde, pero fue. Y le dijo el taimado al caballero cautivo: «Usted es dichoso, amigo Colom. Yo, no. He pasado unos días tremendos, hasta que este gobierno de criminales ha convenido a sus sayones de que yo soy de los suyos y de que debo ser respetado. Pero no puedo hacer nada por usted. Esta es una canalla que no tiene corazón, que no distingue de maficos. Además, aunque usted padezca ahora, tendrá compensaciones magníficas. Le espera para luego un brillante y tranquilo porvenir en la España tradicional y verdadera. Yo, por el contrario, ya tengo trazado mi destino. O sirvo a esta causa, o la muerte.

No le dijo este miserable, a su viejo amigo preso, que él instalaba la tragedia española en el campo de los negocios, y que no iba a servir a la canalla, sino servirse de ella para realizarlos.

Ossorio y Gallardo no sólo ha salvado la vida, sino que se ha, fabulosamente, enriquecido, traficando en Francia con el sacrilegio, con la mentira y con la sangre.

Las notas suplicadas

Se ruega a las entidades que nos envían notas suplicadas sean concisos en la expresión, y se circunscriban al objeto que desean. La extensión retrasa muchas veces la publicación de la nota.

Dos telegramas

Burgos.—El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, don Antonio Oliveira Salazar, ha enviado al Excmo. Sr. General conde de Jordana el siguiente telegrama, en contestación al que este le dirigió anteriormente: «Muy reconocido al amable telegrama de V. E., mis votos y confíasdas esperanzas son, como los de usted, porque el acto practicado por el Gobierno portugués, del reconocimiento formal del Gobierno nacional de España sea una prenda más de las relaciones de buena y fraternal amistad entre las dos naciones de la Península.

Agradezco a V. E. su saludo y sus votos por Portugal, y sinceramente correspondo a ellos, deseando a su gloriosa Patria todas las prosperidades.—Oliveira Salazar».

Burgos.—El Excmo. Sr. ministro de Asuntos Exteriores ha recibido un telegrama del cardenal Pacelli, en el que expresa el agradecimiento del Santo Padre por la felicitación enviada por el general Jordana en nombre del Gobierno nacional, con ocasión de la fiesta onomástica de Su Santidad.

MES MARIANO

CRISANTEMO

Crisantemo. Caridad. Llamada de pasión. Motivo de alta ilusión. Fuente abierta de piedad. Esencia de santidad. Camino de elevación que lleva su exaltación hasta la Suma Verdad. Caridad así es María. Crisantemo exuberante de jugosa lozania. Nota de acento vibrante: sin alterar su armonía es torrente desbordante.

PAQUITA MONTILLA

EXTRANJERO

Viaje de reyes

Londres.—Los reyes pasarán 4 días en el condado de Lancashire. En Bretón fueron ovacionados. Mañana llegarán a Manchester.

Precauciones

París.—«L'Acción Francesa», con motivo del viaje de los reyes ingleses a Francia, subraya la imperiosa necesidad de que el acontecimiento no sea turbado por ningún incidente que pueda tener insospechadas consecuencias, empezando por la referente a las relaciones entre los dos países.

La población de París hará, sin duda a los Soberanos ingleses un caloroso recibimiento; pero no hay que olvidar que innumerables elementos sospechosos pululan por la capital. La depuración de indeseables debe hacerse con rigor implacable.

Méjico

Londres.—Marchó a París el ministro de Méjico. El embajador británico en Méjico regresará a fines de la presente semana, pero consultará diversas cuestiones con el Presidente Roosevelt en Washington antes de emprender su viaje.

Halifax

El «Daily Telegraph» se muestra muy satisfecho por el hecho de que lord Halifax continúe al frente del Ministerio de Negocios Extranjeros. Una modificación en este ministerio sería lamentable en la actual situación internacional.

Catástrofe

Londres.—Ayer chocaron dos trenes en el Metro politano, en la estación de Charing Roal. Resultaron 2 muertos y 41 heridos.

La No Intervención

Londres.—Pasado mañana, día 20, se reunirá el Subcomité de la No Intervención.

Se ocupará de la retirada de voluntarios y del control de fronteras, tanto de la de Francia como de la portuguesa.

Los sudetas

Praga.—El ministro de Negocios Extranjeros reunió a los ministros de Francia e Inglaterra en Checoslovaquia, para transmitirle la respuesta del Gobierno checo a la petición sobre el problema de los alemanes de los sudetas.

La respuesta acoge con simpatías el interés que las dos grandes potencias occidentales demuestran por la solución de este problema. Siguiendo los consejos francés e inglés, Praga hará todo lo que sea de justicia.

Proceso sumarísimo

Río de Janeiro.—El Presidente Getulio Vargas ha firmado un decreto por el cual se ordena procedimientos de carácter sumarísimo contra los que actuaron en pasadas revoluciones integradas. A consecuencia del decreto citado, centenares de funcionarios quedarán cesantes.

En el futuro será aplicada la pena de muerte, además de en aquellos casos dispuestos por la ley militar, a los culpables de atentar contra la vida o libertad del Presidente de la República.

Acuerdo italo-francés?

París.—Bonnet ha manifestado que, pese a las dificultades existentes, su opinión sincera es que habrá acuerdo italo-francés, seguramente dentro de muy pocos días.

Acto patriótico y edificante

COLEGIO DE SAN RAFAEL

A las nueve de ayer 17, se ha verificado un acto grandioso en el Colegio de San Rafael, creado y sostenido por nuestro amadísimo Obispo Excmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, cual fué el de izar la Bandera Nacional en la ventana del exterior del edificio.

Más de 300 niñas en perfecta formación cual un ramillete de lindas flores, se colocaron en la acera del Seminario de San Pelagio, hoy convertido en Hospital Militar de su nombre, dando frente al edificio del Colegio, y al aparecer en la ventana la Madre Superiora con la venerable enseña, prorrumpieron las niñas en atronadores aplausos, colocado el brazo en acto, la mano extendida, saludo de paz de la Nueva España, transfigurándose los rostros de aquellas angelicales criaturas, demostrando la inmensa emoción y alegría que sentían sus tiernos corazones al contemplar aquella Bandera bendita que representa la Madre Patria, y que por disposición de S. E. el Ministro de Educación Nacional ondeará a los cuatro vientos en los colegios de la España liberada todos los días, con lo cual los alumnos le rendirán el debido homenaje, puesto que ella en sus colores rojo y guinda encierra nuestros más acrisolados amores, ya que está representando el amor, que es caridad, y la sangre generosa vertida por todos los españoles en defensa de la fe cristiana y de nuestra tradición histórica.

Una vez izada la bandera, por todas las niñas, con armoniosa y refinada maestría entonaron el Himno Nacional y otro dirigido a España, inclinandose a todos los presentes las emociones grandiosas que se experimentaban cuando se alaba aquello que se ama, porque España y su Bandera es para todos los buenos españoles lo más grande, lo más sagrado y lo más sublime, porque son el tesoro apreciado de amor patrio que encierra nuestros hispánicos corazones.

La alumna señorita Pilar Ocaña, joven de espiritualidad sablime, alma grandiosa y corazón sencillo pero lleno de fuego, cualidades que se reflejan en sus ojos grandes y piadosos, leyó con original competencia una patriótica y bella poesía dedicada a la Bandera cuyo autor es don Juan Marfíez, capitán de la columna del Ejército nacional del comandante Doval, y al terminar su magistral disertación, todos los presentes llenos de inmenso júbilo prorrumpieron en frenéticos aplausos, y ella como heroína dió suelta a los impulsos patrióticos de su noble corazón, vitoreando a España, al Ejército y al Caudillo Generalísimo Franco, que todos contestaron.

A continuación todas las niñas en perfecta y ordenada formación desfilaron por el salón alto del edificio donde ha sido colocado un magnífico cuadro del Generalísimo dando frente a una imagen maravillosa del Sagrado Corazón de Jesús.

El acto que dejamos detallado, por su sencillez e importancia nos ha dejado recuerdos impercederos de amor patrio y nuestro espíritu, íntimamente impregnado de la pureza de estos centenares de almas infantiles, cuyo candor se conserva bajo la protección de las recogidas tocas de las beneméritas hijas de San José de Calasanz como flores escogidas que han de ser la futura generación de nuestra querida Córdoba, educadas bajo los fundamentos del Santo Evangelio, base en que se creó este Colegio por nuestro venerable Prelado y que con tanto acierto dirige la Rvda. Madre Superiora Isabel España de la Sagrada Familia, cuyas originales cualidades de religiosa y profesora sabe conquistarse los corazones de sus alumnas y de cuantos tienen la dicha de visitar este incomparable Colegio, dándole original grandeza a ésta españollísima religiosa el apellido España que obtiene y de protección la Sagrada Familia, por medio de lo cual todos hemos de conseguir, al fin de esta jornada, alcanzar los bienes impercederos y eternos de la gloria reservada a los que siguen las enseñanzas del Evangelio del Divino Redentor, que es la verdad, el camino y la vida.

La Compañía de Jesús

Roma.—«Osservatore Romano», órgano oficial de la Santa Sede, publica un interesante y documentado artículo sobre el restablecimiento de la Compañía de Jesús por parte del Gobierno del Generalísimo.

Resalta el preámbulo del decreto por el que se restablece la Orden de los Jesuitas, destacando aquella afirmación en la que se hace constar que la Iglesia es Sociedad perfecta con toda la plenitud de sus derechos, apreciación que juzga acertadísima por parte del Gobierno español y por la que el importante diario se congratula.

Magisterio

REINTEGRADO

Se ha reintegrado a su escuela en la graduada de niños de Buena el maestro don Francisco Fernández de Córdoba y Moreno.

DEFUNCION

Ha fallecido en esta capital la maestra de la escuela de la calle Madera Baja, doña Pilar Jiménez Morales.

INFORMACION

El jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza, solicita de la Inspección, información suscita con fotografías de las más destacadas instituciones escolares de la provincia; descripción de edificios de escuelas más importantes y folletos publicados por la oficina de construcciones escolares, u otros análogos.

PROHIBICION

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden que prohíbe que se dedique a la enseñanza privada todo el personal docente que haya sido objeto de separación definitiva en el servicio del Estado.

Oficiales portugueses

Esta mañana llegaron a Córdoba los oficiales de la Escuela Superior de Guerra de Portugal, que recorren Andalucía.

Los acompaña el profesor señor Pazos. A mediodía estuvieron en el cuartel de Artillería y en la Electromecánica.

Por la tarde, a las tres, visitaron la Catedral y a continuación el Museo de Pinturas y los almacenes de Carbonell y C.ª

Se hospedaron en el Hotel Simón. Mañana visitarán algunos frentes de la Sierra, entre otros el de Villaharta.

En los Salesianos

Se está celebrando con gran brillantez la novena a María Auxiliadora en la Iglesia de su nombre. El adorno del nuevo altar y su iluminación de gran gusto artístico llama poderosamente la atención de los fieles.

Los sermones están a cargo del sabio y elocuente jesuita P. Manuel Martínez Ruiz, Superior que ha sido de la Residencia de Málaga, que durante siete meses estuvo en poder de los rojos en dicha ciudad. Cada día es mayor la afluencia de fieles, sobre todo de hombres, por los magníficos sermones que viene predicando, llenos de piedad cristiana, y de santa enseñanza.

Felicitemos al sabio jesuita y a la Comunidad de PP. Salesianos por el acierto que han tenido al elegir predicador y ver que la Iglesia se llena de fieles que acuden a oír tan elocuente orador.

Militares

DE REEMPLAZO

Cesa en la situación de reemplazo por enfermo en que se encontraba en Córdoba, quedando disponible, el teniente de Infantería don Manuel Maso Vico.

DESTINO

Ha sido destinado el teniente de Infantería don José Jiménez Morcino, de la Milicia de F. E. T. de Córdoba al batallón de trabajadores 119.

DEVOCIONARIO MILITAR
Del R. P. Villarón, S. J., 0 25 En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6

El homenaje a Mola

	Pesetas.
Suma anterior	4 307 00
Excmo. Sr. Conde de Colomera	5
Excmo. Sra. Condesa de Colomera	5
D.ª Magdalena Muñoz-Cobo de Pallarés	5
Suma y sigue	4.322 00

Esta suscripción ha sido prorrogada por la Comisión Nacional hasta el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

De interés para el Magisterio

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional ha publicado una importante Orden de interés para el Magisterio Nacional.

En el preámbulo se expone la necesidad de vigorizar la enseñanza nacional en un sentido genuinamente tradicional y español, precisamente en momentos en que se están escribiendo gestas gloriosas de nuestra Historia. Los ideales de Cristiandad y de Hispanidad precisan ser reforzados, formándose un Magisterio verdaderamente español identificado con nuestras glorias.

A tal fin y hasta tanto se legisle sobre la definitiva formación del Magisterio primario se organizará un cursillo en la Escuela de Artes y Oficios de Pamplona; sobre Orientaciones Nacionales del Magisterio.

Se compondrá de los siguientes puntos: I, Sentido religioso militar de la vida. II, Significación de la Patria. III, Educación Nacional y normas programáticas de F.E.T. IV, Organización Social y Fuero del Trabajo. V, Metodología de la Enseñanza. VI, Anatomía, Fisiología e Higiene. VII, Educación Física.

El cursillo durará treinta días en régimen de internado y consistirá de cuatrocientas plazas, seleccionándose los maestros por orden de méritos.

A este asunto se refiere la convocatoria que ayer publicamos de la Inspectora Jefe de esta provincia.

AGUILAR

SENTIDO FALLECIMIENTO

Después de una larga y penosa enfermedad, cristianamente soportada, en la mañana del día 16 ha dejado de existir confortada con los auxilios espirituales, la que en vida fué distinguidísima dama y respetable señora doña Natividad López Luque, esposa del conocido médico y acaudalado don Manuel Jurado.

Al conocerse en esta población la noticia de su tránsito, causó general sentimiento por tratarse de una señora de acrisoladas virtudes cristianas, excelente corazón y afable trato que solo supo hacer el bien y procurar la felicidad de cuantos la rodeaban. A los 57 años de edad, cuando todavía podía esperar mucho de su actividad y excepcionales cualidades, Dios ha querido llevársela, indudablemente para premiar sus muchos merecimientos.

Comprendemos perfectamente el dolor que abruma en estos momentos a los familiares de la difunta y a todos ellos expresamos nuestra condolencia, muy especialmente a su esposo el señor Jurado y a sus afligidos hijos don Manuel, don Rafael, doña Natividad, don Luis y doña Dolores. CORRESPONSAL.

GRAN TEATRO

Lista de la Compañía que se presentará el viernes 20.

Actrices: Acebal Elisa, Acebal Josefina, Alcoriza Laura, Berri Julia, Cortés Dolores, Cembreros Herlinda, Gascó Tina, Gómez María Luisa, Puchol Lola, Puchol Angelita y Pozón Teresa.

Actores: Calvo Juan, Castellano Octavio, Calvet Enrique, Fernández Anselmo, Granada Fernando, Montijano José, Pozón Manuel, Solá Alberto, Regal Enrique, Trabanco Enrique y Vegueta José.

Apuntador, Luis Jareño; regidor, Cepillo; jefe de maquinaria, Manuel Cardoso; electricista, Eloy Zaldivar; atrezoista, Leopoldo Serrano y escenógrafos: Redondele, R. Matarredona y J. Mena. Gerencia, Francisco Egea; representante, Manuel Jiménez y empresa artística, Vadriera.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 18. San Pedro Celestino.

Misa propia. Segunda oración de la octava. Tercera de Sta. Pudenciana. Credo. Prefacio de la Pascua. Doble. Blanco.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 Horas: En San Andrés.

Catedral.—Predicará mañana don Mariano Ruiz Cátero.

María Auxiliadora.—Solemne novena, del 16 al 24, a la Titular de esta Iglesia. Misas a las 7.30, 8.30 y 9.30, esta con cánticos. La novena a las 10.30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

Sagrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, del 14 al 22. A las 7 de la tarde con Exposición y sermón que predicará el R. P. Mariano Caspe, C. M. F.



AUXILIO SOCIAL

DELEGACION NACIONAL

El Servicio Social ha sido creado con una finalidad bien definida: lograr una hermandad efectiva entre los españoles que sufren y entre los que le socorren en su dolor.

Respondemos de ello y tenemos que cumplir nuestra trascendental misión. La Revolución Nacional-Sindicalista no será un hecho mientras la hermandad no sea una realidad.

Trabajamos con numerosas instituciones benéficas sociales y de ayuda al combatiente remediando miserias y dolores. Pero esto no basta: Hay que avanzar con paso firme en el camino difícil, lleno de incompleciones, que lleva a la hermandad. Tenemos que hablar al pueblo, allí donde el pueblo vive y se forja: en el propio hogar.

Mientras el Estado logra para toda familia una vida decorosa, sin la inquietud terrible de un porvenir de angustia. Mientras en el ambiente familiar iguala las condiciones de vida del que junta a su mesa muchos niños, con quien se cierra en un egoísmo antipatriota y criminal. Mientras esto llega, y aún después, «Auxilio Social», a través del Servicio Social, se compromete a ayudar en las faenas de la casa a toda madre que lo precise, con arreglo a las siguientes normas:

Primero. A los hogares que hayan de ser atendidos se destinarán dos campildoras del Servicio, las cuales trabajarán tres horas diarias, preferentemente por la mañana, ayudando a las faenas propias de la casa, como limpieza de habitaciones, lavado, planchado y cuidado de la ropa, fregado de la vajilla, condimentación de los alimentos, cuidado de los niños, etc., contribuyendo a aligerar la penosa y varia tarea que ha de pesar sobre la madre de familia numerosa y con limitados recursos.

Segundo. Solo serán destinadas a estas labores las campildoras que voluntariamente lo solicitaran, sin que tengan que realizar durante el Servicio Social más trabajo que el de las tres horas diarias indicadas.

Tercero. Toda madre de familia que tenga dos o más hijos, o algún enfermo no contagioso, y cuente con ingresos familiares mensuales inferiores a docecientas cincuenta pesetas, podrá solicitar del Servicio Social la ayuda que precisa.

Cuarto. El ama de la casa podrá en todo momento pedir que deje de prestar servicio en la misma alguna de las campildoras que se le haya asignado, sin que necesite indicar las razones en que se funda. Sin embargo, se rogó a las indicadas por sí mereciera ejemplar sanción.

Quinto. Los Departamentos provinciales de Organización del Servicio Social llevarán Registro de los hogares que hayan atendido, quienes estuvieren dispuestos a ello.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Valladolid 11 de Mayo de 1938.

Hacienda

PENSIONES

Se han concedido las siguientes pensiones a cobrar por la Tesorería de esta provincia:

Doña María Nieves Murie Chacón, viuda de don Joaquín Cañero Gómez, maestro que fué de Fae de Tór, dos mensuals de 500 pesetas; don Evaristo Pescador Rojas, agente de inspección, jubilado, 3.600; doña Dolores Lorenzo Rie, viuda de Portero, 1.250; doña Ana María del Castillo, viuda de Comisario, 5.700 y doña Teresa Múchez Rejas, 666 66.

De Sociedad

Mañana son los días de don Juan Celestino Moreno Cabrera y de doña Celestina Rodríguez Balderas.

—La orden general del Ejército del Sur del 16 cita como muy distinguidos al coronel don Luis Redondo García y al comandante jefe de E. M. don Manuel Escribano Aguirre, alférez don José Montijano Carrillo, que resultó dos veces herido el mismo día, distinguidos teniente D. Joaquín López Hací, alférez don Antonio Cortés de la Escalera, comandante de Sanidad don Antonio Maszañeres, alférez don Rafael Hoces Cabrera, comandante de artillería don Gonzalo R. de Austria, capitán don Rafael García del Prado.

Diputación Provincial

A las 17.45 se reunió la Comisión Gestora presidida por el Sr. Quero y con asistencia de los señores Torrico, Guerra, Serrano, Ripoll, Romero, Viana y López (secretario).

Aprobada el acta de la anterior, se tomaron 24 acuerdos, en su mayoría de trámite.

Se acordó dar las gracias por diferentes donativos hechos por la Delegación de Frenos y Hospitales de esta plaza y por la señora Presidenta del Ropero de San Rafael con destino a los enfermos militares del Hospital Psiquiátrico.

Resolviendo deje de percibir sus haberes el auxiliar don Antonio Pantoja, por percibirlos como alférez provisional.

Quedar enterada de un oficio del Gobernador civil Presidente de la Junta provincial Pro-homenaje a Caivo Sotelo, invitando al Sr. Presidente de esta Corporación a formar parte de dicha Junta, aceptándose la invitación.

Resolver de conformidad con el informe de la Asesoría Jurídica relacionado con una petición formulada por la Comisión inspectora provincial del benemérito Cuerpo de Mutillados de la Guerra por la Patria, sobre abono de gastos de instalación y material de la misma.

Quedar enterada del dictamen del Comité de Diputaciones de España, formado como resumen de las opiniones expuestas por las diferentes Corporaciones acerca del problema provincial, como base para una Asamblea de Diputaciones.

Junta provincial Reguladora de Carne

Por acuerdo del Servicio Nacional de Abastecimiento ha sido fijados a partir del día 20 del corriente, los siguientes precios de ganado lanar y cabrio en vivo:

Cordero merino con lana, 20 pesetas aroba; idem sin lana, 18; idem entrefino y castellano con lana, 18; idem sin lana, 16.75; cordero basto con lana, 16.75; idem sin lana, 15.50; borro merino castrado sin lana, 18; carnero id. id., 17; borro entrefino idem, 16.50; carnero id. id., 16; borro basto id. id., 16; carneros id. id., 15.50; carneros y borros merinos en vena y esquilados, 16; carneros y borros entrefinos y esquilados, 15.50; carneros y borros bastos id. id., 15; oveja de desecho merina y esquilada, 14; idem entrefina y castellana, 13; idem bastas, 12.50; macho cabrio castrado, 12; cegajos id., 15.25; chivos, 15.25; cabritos, 20; cabras desecho, 11.00.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Córdoba 18 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador civil Presidente, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Montilla

EL BEATO JUAN DE AVILA

El día del Apóstol de Andalucía se celebró una solemne función religiosa en la Iglesia de San Francisco de Asís donde se veneran los restos mortales del Beato. Asistieron las autoridades.

El sermón estuvo a cargo del vicario don Luis Fernández Casado.

LA RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

Información por radio

Delegado

Burgos.—Ha sido nombrado delegado nacional de las Organizaciones juveniles, don Saicho Dávila.

Ministro

Burgos.—Se encuentra indispueto el señor Serrano Sañer y no podrá conceder audiencias hasta el sábado por lo menos.

El pago del cupón

Anticipamos ayer la orden del Gobierno, en virtud de la cual se abogará el cupón corriente en primero de Julio y se reconocen los atrasados.

A ellos se refiere el artículo sexto de la orden que dice:

Los intereses no satisfechos ni prescritos correspondientes a vencimientos anteriores del primero de Julio próximo, quedan reconocidos por el Gobierno, el cual publicará las disposiciones oportunas para su debida regularización. Este reconocimiento se entenderá condicionado, es decir, siempre que resulten acreditados con arreglo a esta ley y a las normas que el ministro de Hacienda acuerde.

Lo que dice Yagüe

Paris.—Un redactor de la Agencia Havas en los frentes de Aragón y Cataluña, ha sido recibido por el general Yagüe en su puesto de mando. El general le manifestó:

—Como ha podido usted ver, mis sectores están tranquilos actualmente. El enemigo se contenta con efectuar bombardeos intermitentes sobre Alcaraz y Lérida sin gran efecto por nuestra parte.

El enemigo contruye sobre las otras orillas de los rios Segre y Noguera Pallaresa, enormes trincheras, refuerza sus líneas, rectifica blocaos, trabaja de día y noche. No se puede explicar la desbandada de los rojos, si no se tiene en cuenta que están desprovistos de mandos. Sus jefes no existen.

Entre los últimos oficiales rojos que he hecho prisioneros hay gran proporción de camareros de café; esto no es serio.

La resistencia de los rojos delante de los cuerpos de Ejército de Varela, García Valliño y Aranda se explica porque las operaciones se desarrollan en un terreno montañoso, donde el enemigo ha podido organizar, no una línea, sino varias líneas de resistencia, y porque los rojos luchan como hombres perdidos, con la energía de la desesperación, pero la superioridad de nuestro Ejército se impondrá.

Estoy dispuesto a pasar de nuevo a la ofensiva. No espero más que las órdenes de mi jefe, el Generalísimo Franco.

Rearme

Washington.—Roosevelt ha firmado el proyecto de rearme naval.

Un español en

honor de Hitler

El diario berlinés «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica un escrito en alemán, que ha dedicado al Führer Canciller con motivo de su cumpleaños el pasado día 20, don Manuel Manzanares Sempelayo, profesor de Lengua Alemana en uno de los Institutos nacionales de Madrid, y actualmente en Córdoba, después de haber sufrido de la capital roja, donde estuvo largo tiempo detenido. Con este motivo la prensa alemana recuerda la actividad constante del profesor Manzanares en pró de las relaciones culturales de ambos países.

Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordobesa Ultramarina, S. A.» la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 del mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, núm. 42.

Bonita situación

Nueva York.—La situación económica de Méjico cada vez es peor. Después de lo ocurrido con las empresas petrolíferas el Banco Central ha negado su apoyo al mercado de Cambios y los Estados Unidos ha rebajado el precio de la patata que importaba y por último ha cesado de importarla. El año anterior importaron 160 millones de onzas de patata.

De Barcelona

Perpignan.—La situación de Barcelona que se conoce por algunos fugitivos, es cada día más lamentable, se carece de medicamentos.

Funcionan las checas. El venerable obispo de Tarnol está en una checa.

Advertencia

No ha sido solo la advertencia de Mussolini a Francia en el discurso de Génova. También el Gobierno alemán según noticias de París, advirtió con fecha 11, que veía con disgusto el paso de material de guerra por territorio francés para la zona roja.

Homenaje

Burgos.—Mañana rendirá la Asociación de la Prensa de Madrid un homenaje a D. Serafín Alvarez Quintero. Se representará «Cancionera» siendo el Mariano el locutor de Radio Nacional, don Fernando Fernández de Córdoba, el que además leerá unas cuartillas del crítico don Melchor Fernández Almagro. Recitarán poesías don Manuel Machado y don Manuel de Góngora.

Mora de Rubielos

Londres.—Se asegura que el Gobierno rojo de Barcelona ha dado órdenes para que sus tropas procedan inmediatamente a la evacuación de Mora de Rubielos, situada sobre la carretera que de Allepúz conduce a la de Tarnel-Seganto.

Representante belga

Bruselas.—En la reunión del Consejo del Gabinete y la sesión de la Cámara, el Gobierno ha decidido el envío de un representante comercial a Burgos.

Rojo

Ha sido nombrado jefe del ejército rojo del Sur, el coronel Pérez Salas.

El bandido Litvinof

Paris.—Es esperado en Paris, procedente de Ginebra, Litvinof. Los periódicos de derecha aconsejan a los dirigentes que desconfíen del visitante, que se prepara a fraguar en Paris alguna maniobra para sabotear la paz y provocar nuevas complicaciones, especialmente, con respecto al problema español.

COMISION PROVINCIAL DE REQUISA DE CHATARRA

“DIA DE LA CHATARRA”

El día 20 de cada mes, es el día designado para recoger la chatarra que se deposita en los lugares públicos en Córdoba y todos los pueblos de su provincia.

En la capital, dichos depósitos pueden tener lugar en todos los locales de FET. y de las JONS, conventos, escuelas y centros docentes y hasta las cuartos de la tarde en los sitios siguientes:

Piazas de Santa Marina, de San Lorenzo, de Aguayo, de Abades, de Pineda, del Socorro, de la Magdalena, Campo Santo de los Mártires, calle Máaga, entrada a la Diputación Provincial, frente al Ayuntamiento.

Como diste tus hijos y tu oro, da ahora el metal viejo. Lo pide Franco y es para España.

La Chatarra es de España. Quien la esconde, la usurpa, quien no la entrega, delinque.

ESPEJO

BENDICION

Debido al celo de nuestro digno alcalde don Salvador Castro Vega, como al de sus compañeros de la Gestora municipal don Justino Gracia Casado y don Antonio Lucena Córdoba, hemos podido tener la satisfacción de presenciar uno de los actos que reclamaba ya los símbolos tradicionales de este rincón de Andalucía, tan sacrificado por los hombres sin Dios, cual es la bendición de una nueva Cruz.

Esta es de mayor tamaño y arte que la anterior, que fué derribada en los primeros días de la implantación de la maldita república, en su lugar tradicional calle de las Eras, hoy del General Franco.

La bendición se llevó a cabo a las seis de la tarde del día 3 del actual, terminando los ejercicios del mes de María, en los que ocupó la cátedra santa nuestro señor cura don Rafael M. Espinosa y versó sobre la exaltación de la Santa Cruz, como principio de regeneración, de pueblos e individuos, concurriendo todos los buenos hijos del pueblo y en medio del mayor júbilo.

Las jóvenes cantaron copias alusivas a la Santa Cruz, e inmediatamente se entonó una salve en el templo parroquial.

CORRESPONSAL

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo artículo de fieltro y de felpas seda. Se reforman boquetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Gondomar, 12.

Teléfono 1084.—Córdoba

Ayuntamiento de Córdoba

Aprobada por la Comisión Gestora Municipal de mi presidencia la Matrícula para el cobro en el presente ejercicio del arbitrio con fines no fiscales sobre casas que carezcan de agua a presión en los retretes, se anuncia nuevamente su exposición al público por término de ocho días, hábiles, a los efectos que previene el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal y al mismo tiempo que el plazo único para el pago en periodo voluntario de las cuotas giradas es desde el cinco del mes actual al trece de Junio inmediato, transcurrido el cual, se procederá a su exacción por la vía de apremio.

Córdoba 16 de Mayo de 1938. El año triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Noticias

POR CABANELLAS

Dábamós ayer noticia de que la pladosa Congregación de Santiago apóstol había acordado por unanimidad celebrar solemnes funerales en memoria de su socio de honor don Miguel Cabanellas Ferrer.

Añadimos que serán el sábado a las 10 y que están invitadas las autoridades.

Añadiremos hoy que también serán invitadas las entidades oficiales de esta capital.

RETIRO

Mañana, a las 5.30 de la tarde, será el ejercicio mensual para sacerdotes en el lugar acostumbrado.

TRES ACTOS

Tres actos son los organizados para el domingo 22 por la Asociación de antiguos alumnos de la Compañía de Jesús, con el fin de celebrar el restablecimiento de la preclara Orden. Los tres se celebrarán en la Real Colegiata de San Hipólito.

Es el primero a las 8.30, consistente en Misa de Comañón general, terminada la cual se rezará un responso por el alma de los antiguos alumnos muertos por Dios y por la Patria.

Es el segundo una misa solemne a las 11, seguida de un Te Deum, a cuyo acto han sido invitadas las autoridades cordobesas. A uno y otro acto están invitados los asociados de todas las congregaciones adscritas a dicha iglesia y los amigos y admiradores de la españolísima Orden.

El tercer acto tiene un carácter privado. Es solo de antiguos alumnos que se reunirán en fraternal banquete en los claustros de San Hipólito, a las dos de la tarde del domingo.

Se sabe que asistirán todos los que viven en la capital y que vendrán muchos de los pueblos de la provincia en que habitan.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, baratísimos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Dionisio César: Duque Horachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15-6

Almacenes Porras Rubio

·SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, telefono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oloos y Orlas de niños

·LAS FOTOS MAS MODERNAS·

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

RECURSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Juan Palomeque Ramírez, vecino de Priego, en nombre propio, contra el acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial en que desestima una reclamación que interpuso de su pueblo sobre arbitrios de Pesas y Medidas en el ejercicio de 1935.

SIN PASAPORTE

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, Francisco Hildego Salazar, por viajar sin pasaporte.

MULTAS

Han sido impuestas: al industrial de panadería Angel Moyano Salamanca, 500 pesetas; a los ídem de bebidas Pedro Ruiz García, Emilio Navarro Pozuelo y Angel Hernández García, 250 y Antonio Giménez Paldó y Laureano Granado Estévez, 25 pesetas.

Todos por incumplimiento de órdenes dadas por el Delegado de Orden Público.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Fernández Quesada, de nueve años, herida en la mano izquierda; Francisco Ortiz Aguayo, de 10, herida en el pómullo derecho; y Amalia Fernández Suárez, 5, fractura de la clavícula derecha.

El amor al árbol

Es una pena para nosotros el paso por la carretera del Brillante. En el trozo de Villa Valle, sobre todo, raro es el día que no vemos grupos de muchachos que, con piedras o chinos, derriban las hojas de los árboles. Qué daño han hecho los árboles para que así se les maltrate?

TEMAS CANDENTES

EL JUDAISMO, por el Barón de Santa Clara. Ediciones Antisectarias; volumen VI. Burgos, 1948.—Precio: 1.50 pesetas.

Las Ediciones Antisectarias, con su aire modesto y su precio limitado, van llenando el importante cometido de revelar al pueblo español los misterios y crímenes de la Masonería.

Este volumen es de los más interesantes y sensacionales. La guerra ha puesto en claro que la Masonería obra al dictado de poderes ocultos y extranjeros. El autor demuestra que estos poderes son el judaísmo y especialmente la Finanza judaica internacional.

Documentos antiguos y modernos descubren toda la vasta trama del complot. Desfilan usureros, políticos, agitadores profesionales, unidos por el oro judío y decididos a hundir la católica civilización española.

El criterio católico que inspira la obra acrecienta su valor, porque la salva de exageraciones racistas. Todo español que propague el lema «España para los españoles», deba leer y propagar este libro para que nuestra Patria jamás sea presa de las tenebrosas maquinaciones judaicas.

De venta en las librerías. Al por mayor en «Ediciones Antisectarias». Apartado 98 — Burgos.